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SOLUTIONS 
SOLUTION DU JEU PARU DANS LE N° PRECEDENT : 
 
II s’agissait de rétablir l’énoncé chiffré de deux divisions, le 
quotient de la première étant le dividende de la seconde. 
Remplaçons les inconnues par des lettres (0 vaut zéro) : 
 
a b c d e f g h i 
  r s t 
      u e f g 
        v w x 
          y z h 
          A B C 
          D E F i 
          G H I J 
                0 

α β γ       
j k l m n p 

j k λ m n p 
K L 
  M λ m 
    N P 
    Q R n 
    S T U 
      V W p 
      X Y Z 
          0 

δ ε        
A B C D E 

 
A cause des "décalages" dans les divisions partielles, il est déjà 
évident que k, λ et B sont nuls. 

abcd  1000 et rst  999, avec abcd - rst < 10 ; cela implique 
a = 1, b = 0 , c = o , r = 9 et s = 9. 

Si t était < 9, on aurait u  2 et uefg  2000, et la différence 
uefc - vwx serait un nombre de 3 chiffres, ce qui n’est pas le cas 
(yz) ; donc t = 9. 

On a donc rst = 999. Or rst est multiple de j (j fois αβγ) ; d’où 
j = l, j = 3 ou j = 9. 

Si j était égal à 9, αβγ vaudrait 111 ; or plll vaut GHIJ, nombre 
de 4 chiffres, ce qui est impossible ; 

si j était égal à 1, on aurait jk = 10 dans la seconde division, et 
la différence jk moins A’δε ne pourrait être un nombre de 2 chif-
fres (KL) ; 

il en résulte que j ne peut être égal qu’à 3, et αβγ à 333. 

Dans la seconde division, si M > 1, alors Mλm > 200, et Mλm moins 
NP serait un nombre de 3 chiffres, ce qui n’est pas le cas (QR). Il 
en résulte que M = 1. 

Or jk = 30, donc KL = 29 ; et comme 29 est premier, δε = 29 et 
A’ = 1. On en est maintenant à : 

1 0 0 9 e f g h i 
  9 9 9 
      λ e f g 
        v w x 
          y z h 
          A B C 
          D E F i 
          G H I J 
                0 

3 3 3       
3 0 0 m n p 

3 0 0 m n p 
2 9 
  M λ m 
    N P 
    Q R n 
    S T U 
      V W p 
      X Y Z 
          0 

2 9        
A B C D E 
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Arrivés ici, nous vous laissons le soin de terminer. On pourra 
commencer par montrer que m= 5, C’ = 3, puis que D’ = 5 (car 
QRn = 160 + n = 295 + 15 + n). 

La solution est 100 007 892 / 333 = 300 324  
et 300 324 / 29 = 10 356. 
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